

## 将军是怎样炼成的

吴东峰



其父贺学文一道参加红军。初战,即握一把菜刀独身冲入敌阵,左砍右杀,连毙数人,敌望之皆惧退。人赞其为“贺小龙”,因其姓,亦误传为贺龙之子也。

某役,红二方面军由某城撤退。出城后,贺炳炎将军清点人数,不见某某某,即策马回城寻找。其时,敌军已进城。将军飞马过街穿巷,见某某某正立一铺前购物,即俯身以一手将其搂起,夹胳膊窝里,飞奔而回,某某某由此脱险。

陈锐霆少将:徒手拔刺刀与两特务搏斗  
陈锐霆将军1937年初秘密参加中国共产党,入党介绍人王兴纲。1941年,将军率一个团于安徽宿县起义,归建新四军。4月30日午夜,将军参加地方座谈会归,甫就寝,即闻院外杂乱脚步声和零星枪声。将军急穿衣出门,见两把明晃晃刺刀直逼胸前。将军徒手拔刺刀与之搏斗,腹部、手部均被刺伤,两特务仓皇开枪而退,未中。将军曰:“国民党特务的刺杀行动,使我在历次运动,特别是‘文化大革命’中免疫了,少吃了苦头。”新中国成立后,陈锐霆将军曾任兵器工业部副部长。

陈再道上将:常擅离指挥位置,亲赴前沿冲锋

陈再道将军作战有瘾,闻枪声即心发痒,尤喜枪对枪、刀对刀、面对面拼杀。担任师长、军长后常擅离指挥位置,亲赴前沿冲锋。故每战前,徐向前元帅下作战命令时,必补充一句:“不许陈再道打冲锋!”

陈再道上将:单枪匹马追叛敌

1938年某日清晨,陈再道将军忽闻报,景县分区司令葛桂斋部队叛变投敌。将军急翻身上马,单骑追之。葛部下三百余人踞河东架枪以阻追兵,忽见将军单枪匹马,飞奔而至,大骇,无一敢放枪者。将军立马高呼:“要抗日的,跟我回去;要当汉奸的,今日放你走,来日战场上见。”葛部下闻之,皆纷纷回返。

抗日战争时期某战,陈再道将军设指挥所于一独立屋。战犹酣间,忽有敌军一队骑兵直扑指挥所。其时,主力部队均在前线激战,指挥所仅置一警卫排。众皆忧之,而独将军大喜,曰:“我这支二十响还没见过荤呢,今天就让它开开斋。”言罢,率警卫排官兵阻击,竟大捷。将军二十发子弹,毙敌四人,伤两人。

### 5.渔场资源丰富

上海渔民在海边摸清海水潮汐规律,踏浪踩涛,躬耕碧波,推网捕鱼捞虾的历史也可以追溯到宋元时代。南宋《云间志》有华亭县池塘养鱼的记载。明吴郡黄省曾《鱼经》称:池塘养鱼,“其秧也,渔人泛大江,乘潮而布网取之者”;“鲚鱼,松之出于潮泥地苗池,仲春捕盈寸者养之,秋而盈尺,腹背皆腴,为池鱼之最”。清初曾羽王《乙酉笔记》载:“嘉靖末年,海上倭起,海禁甚严,寸板不许入海。”清初,因郑成功据台,“海中严禁,寸板不入”,“家有藏网者以叛逆论”。明代嘉靖年间,上海出了一个著名的将领郑若增,曾在抗倭军中任职,随水师战船亲历渔场、海岛巡游督汛,目睹沿海渔民扬帆驾舟在渔场作业,其人数已经是“不啻万计”。

由于海上艰险作业较多,渔船、人员事故常有发生,海边渔民迫切需要寻找自己需要的精神寄托,盼望逢凶化吉。拜龙王,拜观音,特别是下海庙里拜海神妈祖,就成为上海渔民的一个独特的祭祀方式。现虹口区昆明路、海门口的下海庙,这座庙,早先就是祈求海神保平安的海神庙,清嘉庆年间建于今东长治路东、海门路西的下海浦上的提篮桥(今已不存),据说就是当年渔民香客提着盛放香烛的篮子,过桥去下海庙求神护佑而得名。当然,还有一说:说该桥由当时的瞿、蓝两姓的大户捐资所建,名瞿蓝桥,后音变为提篮桥。不论哪种说法,崇拜海上救苦救难的妈祖,由此产生了许多渔民的信仰习俗,则是事实。

上海渔场资源丰富,有近海渔业资源、长江渔业资源、内陆湖河渔业资源,内陆水面24.8万公顷,有湖泊60多个,以青浦县西部为最多。上海最大的湖泊淀山湖,有水产品42属62种。四鳃鲈鱼,松江特产,呈纺锤形,长约15-20厘米,重2-3两,头大扁平,眼小生于上方,口宽扁,腹灰白,背呈灰褐色或带枯黄色,有黑纹四五条,肉嫩,无刺骨,味鲜美。《后汉书·左慈传》载:曹操设宴,左慈在座,操曰“今日盛会,珍馐略备,所少松江鲈鱼耳”,可见“松江鲈鱼”之珍贵。隋大业《拾遗

记》载,吴人献松江鲈鱼供杨帝品尝,帝赞赏曰:“金齏玉脍,东南佳味也。”后世誉为中国四大名鱼之首。可惜,从20世纪50年代后期,因兴修水利和水质污染,四鳃鲈回游和生存环境,几近绝迹。80年代后,因海洋渔业资源过度开发,产量逐年下降,长江口鲚、银鱼、中华绒螯蟹等资源严重衰退,90年代无产量可计,确实是很可惜的。

## 醉上海

仲富兰



《晋书》《资治通鉴》等史书文献都记载,晋安帝隆安三年(399年),有孙恩凭借其海盗团伙的兵力优势,攻陷沪渎城,提到“沪渎”。孙恩作乱,从定海向北,沿海骚扰。时上海属吴郡,由郡太守袁山松(一作袁松)守郡。袁山松就在吴淞江旁修沪渎垒防卫,隆安五年,孙恩寇沪渎,袁山松遇害。袁氏在晋代本是望族,守卫沪渎如此忠勇,所以在地方上早有纪念他的祠祀,对他推崇备至。南北朝时期刘义庆等撰《世说新语》也提到了发生在公元四世纪初上海周边沿海发生的一场战事,说明那一仗打得很是惨烈。

先看“沪渎”一词,说白了,就是在吴淞江下游近海的河口段,是为江海要冲之地。所谓“渎”,本意是不受任何阻碍直奔入海的江河,也是太湖流域古代专指河段的名称,如公元前11世纪的泰伯渎(在今无锡),三国时期吴国(江苏句容至丹阳)的破岗渎,均称“渎”,元嘉十一年(434年)姚峴指出:“二吴(吴郡、吴兴),晋陵,义兴四郡同注太湖”,由于“松江沪渎雍噎不利”,造成太湖上游泛滥成灾。《吴郡石像碑记》(550-551年)记载:“吴郡娄县界,松江之下,号曰沪渎”。这些史料都说明“沪渎”是吴淞江下游的人海河口段。

而“沪渎垒”则是在吴淞江入海口修建类似堤坝的工程。《晋书·虞潭传》记载:“(虞)潭为吴国内史(相当于苏州太守),成帝时(236-342年),年荒,百姓饥馑,潭修沪渎垒,以防海抄”。又《资治通鉴》记载,“晋隆安四年(400年)冬十一月,吴国内史袁松筑沪渎垒,以备孙恩”。根据史料记载,说明历史上的沪渎曾经有过两次筑垒,以应对战事需要。

## 双11返场感恩回馈

### 双11当天再创历史 销量突破5,100,000元

贯康天猫冬虫夏草连续三年销量领先 (——根据淘宝数据魔方统计——)

**贯康**  
GUANKANG

主办  
单位

**贯康那曲索县冬虫夏草有限公司**

协办  
单位

**上海贯康健康科技股份有限公司**

活动时间11月25日-29日 满送每天限额前10名

全场满 **5000元**

赠品总价值 **1000元**

送 冬虫夏草 3克15根 (价值775元)

送 新鲜石斛 100克 (价值225元)

全场满 **10000元**

赠品总价值 **4000元**

送 贯康林下野山人参5克X608元/克 (价值3000元)

送 新鲜石斛500克 (价值780元)

送 玛卡100克 (价值220元)

西藏那曲冬虫夏草	市场参考价: ¥448/克	<b>6.6折</b>	活动价	<b>¥298</b>	/克
规格:1500条/500克 (3条/克)					
西藏那曲冬虫夏草	市场参考价: ¥398/克	<b>5.0折</b>	活动价	<b>¥199</b>	/克
规格:1750条/500克 (3.5条/克)					
西藏那曲冬虫夏草	市场参考价: ¥348/克	<b>7.4折</b>	活动价	<b>¥258</b>	/克
规格:2000条/500克 (4条/克)					
西藏那曲冬虫夏草	市场参考价: ¥268/克	<b>8.5折</b>	活动价	<b>¥229</b>	/克
规格:2500条/500克 (5条/克)					

### 那曲雪域大草 3.5条/克

比产地 比品质 比价格

货比三家不吃亏 仅售 **199元/克**

本周热销爆款

冬虫夏草 体验店

上海市黄浦区雁荡路17号

总部销售 上海市黄浦区复兴东路733号1102室

地址 香港名都大厦(近河南南路路口)

凭本广告到店 健康热线 4008-835-177

购买 立减20元 预约电话 021-63088836

## 一方水土一方人 上海人吃本地米

### 崇明冠辉生态大米荣耀上市

崇明冠辉生态大米是崇明岛生产的本地优质大米,近年来受到不少上海消费者追捧,作为上海消费者极其喜爱的的大米品牌之一,崇明产的本地大米是上海人家中日常用米的不二选择。吃口非常软糯,煮饭喷香,煮熟后久放不硬,在上海人消费者中一直有着不错的口碑,是不少上海家庭平日自食、馈赠亲友的首选。

**优质稻米获得金奖 品种好**

崇明冠辉生态大米是崇明绿色农产品之一,采用的是“南粳46”的优质大米品种,“南粳46”在2012年第十一届中国优质稻米博览交易会上被评为“金奖稻米”等荣誉称号,是由南京水稻专家上才林研究员,辛苦钻研9年,利用日本优质粳稻与江苏高产糯稻杂交,经数代选育而成,经代选和抗性分子标记辅助选择培育而成的优质糯稻。崇明冠辉粮食专业合作社经过多次努力,终于将“南粳46”引进崇明,旨在让上海消费者尝到质量上乘的优质大米。

适量的水,浸泡一会,放进电饭锅。下会,香气四溢,煮熟后焖上30分钟,打开电饭锅,米饭上油光光的一层,吃上一口,绵软香糯,细细咀嚼,回甜明显。

**基地相邻国家森林公园 环境好**

一方水土养育一方人,众所周知,优越的水质条件才能灌溉出优质的大米,食品安全是冠华大米生产过程中的重中之重。冠华合作社在生产基地的选择和农业投入品的使用上,坚持把有毒、有害物质的残留降到最低标准。

冠辉崇明生态大米的生产基地相邻明珠湖和东平国家森林公园,气清、水净、水洁故而造就了大米所需的蓝天白云,加之纯绿色种植方法,使得冠辉崇明生态大米品质上乘,富含各类营养成分的同时,更安全,更健康。

现在,上海冠辉粮食专业合作社今年与新民晚报大购网联手,为消费者提供优质的崇明生态大米,价格更优惠,每袋90元(5公斤),上海地区包邮。

煮饭喷香口感软糯 吃口好

“南粳46”的突出优点是稻米品质优。大米煮出来的米饭晶莹剔透,口感柔软滑润,但却不弹性,冷而不硬,口感极佳,其中最为突出的便是堪比糯米的软糯,受到不少消费者的喜爱。

由于是今秋的新米,水分足,只要加

新民晚报 | 大购网

订热线: **52927777**

上海地区包邮 (每天8:00-20:00)

登录 [www.xinmindagou.com](http://www.xinmindagou.com)

在线订购 (团购订单请来电咨询)